

22 марта 2023 года на базе МБДОУ «ДСОВ «Северяночка» была организована стажировочная площадка «Традиции российского казачества как эффективный ресурс духовно-нравственного воспитания в дошкольной образовательной организации». Целевой аудиторией мероприятия были руководители, заместители руководителей, педагоги дошкольных образовательных организаций Октябрьского района, общеобразовательных организаций Октябрьского района, имеющие дошкольные группы и социальные партнеры.

Работа стажировочной площадки началась с торжественного открытия, где кадеты МБОУ «Приобская средняя общеобразовательная школа» совместно с воспитанниками группы «Обские казачата» МБДОУ «ДСОВ «Северяночка» под руководством командира кадетского взвода Магадеева Игоря Талагатовича провели церемонию выноса флагов.





Приветственные слова участникам стажировочной площадки прозвучали от заместителя начальника Управления образования и молодежной политики администрации Октябрьского района Побежимовой Полины Евгеньевны, руководителя местной религиозной организации православного прихода храма праведного Семииона Верхотурского Шишкова Владимира Витальевича и атамана Наганьского станичного казачьего общества Мазырина Алексея Николаевича.





На стажировочной площадке педагоги поделились с коллегами опытом воспитательной работы с дошкольниками по духовно-нравственному направлению посредством культуры и традиций российского казачества. Были представлены: образовательная ситуация с детьми старшего дошкольного возраста «Предметы быта казаков», фрагменты занятий «Основы рукопашного боя», «Плетение из нитей», «Основы фланкировки», развлечение «Казачьи посиделки», проведена экскурсия в мини-музей казачьего быта «Казачий курень».















Педагоги рассказали коллегам о православных и обрядовых праздниках российского казачества, о гендерном воспитании дошкольников на основе традиций семейного воспитания в казачьей семье, об использовании традиций российского казачества в духовно-нравственном воспитании детей с ОВЗ группы компенсирующей направленности, о применении сказкотерапии в работе с детьми дошкольного возраста на основе казачьих сказок, провели мастер-класс по использованию народного казачьего фольклора в работе с детьми по развитию речи, практикумы «Казачьи игры и забавы», «Фланкировка – искусство владения казачьей шашкой», представили опыт сотрудничества с социальными партнерами по духовно-нравственному воспитанию дошкольников.

















Подведение итогов работы стажировочной площадки было организовано на базе МБОУ ДО «ДДТ «Новое поколение», где участники высказывали свою позицию, мнение и делали выводы о деятельности по духовно-нравственному направлению.

Педагоги и администрация дошкольной образовательной организации убеждены в том, что правильно организованная работа по духовно-нравственному воспитанию дошкольников на истории и традициях казачества положительно повлияет на формирование у детей духовных и нравственных качеств.



Казачество – это часть общей культуры, это наше наследие. Наша задача заключается не только в том, чтобы сохранить его и познакомить с ним дошкольников, но и передать его им, чтобы они в свою очередь передали его следующему поколению.